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Az öngyilkosok 
száma napról-napra döbbenetesemel- 
kedést mutat. A braziliai őserdők 
ismeretlen zónáitól kezdve, keresztül 
Európa hosszán és szélességén min- 
denütt pusztit ez a ragályos kór. A 
betegség rendszerint az emberi el- 
mét támadja meg és pillanatok alatt 
arra kényszeriti áldozatát, hogy leg- 
szentebb kincsét, a soha vissza nem 
térő életet dobja el magától. 

értelme, mint az, hogy élünk, de 
annyi kivánatos erőt, lehetőséget és 
annyi lelki megujhodást tartalmaz, 
hogy soha sem érünk fel horizont- 
jáig és mindig rövid az ut, melyet 
kimért számunkra. 
Az egyéni élet szorosan belekap- 

csolódik a társadalmi élet láncola- 
tába és viszont; innen van az, hogy 
az egymásrahatás gyakran mérges 
okozatokat robbant ki, az erős fel- 
szivja a gyengét, a társadalom al- 
kalmazkodásra kényszeriti az indi- 
vidiumot és ha az egyén nem tud, 
vagy nem akar alkalmazkodni, vagy 
nem társul másokkal egy ellentálló 
és uj formákat kovácsoló harcra, 
akkor a társadalom elsöpri az ut- 
jából. 
Amikor az ember idáig jut, hogy 

minden igyekezetét, önbizalmát el- 
veszti, nem érez semmi szolidaritást 
környezetével és nem lát semmi 
ujat a jövőben, akkor már ur rajta 
a kisértés, a minden hiábavalóság 
melankóliája és megejti a terhektől 
való szabadulás vágya. Ebben az 
esetben az agyrendszert felmondja a 
szolgálatot, a megbomlott idegrend- 
szer visszhangja elhatározó cselek- 
vésre ingerli és bekövetkezik az a 
sulyos csapás, mely pótolhatatlan 
veszteséggel jár. 

Vajjon mi idézi elő ezt a lelki 
aberációt? 

Mindig valami nyomasztó érzés; 
anyagi gond, eredménytelen küzde- 
em, szerelmi csalódás, gyógyithatat- 
lan betegség, de valamennyi ok ösz- 
szesürüsödik a társadalmi anarchia 
gyüjtőfogalma alatt. 
Minden ember életéért elsősorban 

a társadalom felelős. 
, Még a szerelmi csalódások okozata 
18 a kaotikus társadalmi viszonyok 
talajában gyökeredzik, az érdek- 
házasságok körüli szédelgések prio- 
ritásától lefelé, a szekszuális élet 
minden mocsaráig. 

A statisztika oszlopsorában leg- 
magasabban áll az anyagi okok 
miatt halálbamenekülők száma. És 
hogy most ragályszerüen lépett fel 
ez a pusztitó nyavalya, annak az 
egész világot megrázó gazdasági 
hábora az oka: tömegszug- 
EPszcióvá vált az örök pihenés gon- 
dolata. 

Ennek a háborunak elesettjei 
nem gondoltak arra, hogy a világ- 
Osszeomlás gyógyitó ereje nem az 
elmulásban keresendő, hanem csakis 
égészséges, aktiv lélekkel lehet a 
J0bb életsors magaslatára eljutni. 
Ezeket a szerencsétleneket meg- 

lémitette a végtelen élettenger há- 
norgása, A sülyedő hajón nem gon- 
oltak menekülésre, inkább beve- 
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Az életnek valóban alig van más 

tették magukat az örök mélységbe, 
hagyván, hogy a hajó ügyetlen pa- 
rancsnokai tovább kormányozzanak. 

Pedig ugy ezen tömegkór, vala- 
mint minden emberi szenvedésünk 
ellen csakis a társadalmi élet kor- 

Ara 2 lejf 

mányosainak 
segithetünk. 
Meg kell teremteni a termelés és 
elosztás egyensulyát, feloldani a 
megalázás, a nélkülözés törvénnyé 
emelt bilincseit, közelebb jutni a 

rendszabályozásával 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 
Előtizetési ár: Egész évre 600 lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó21 
Vastagabb betüvel..... . 4le 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

krisztusi erkölcsökhöz, melyeket 
naponként vérben füröszt a világ 
és bihető, hogy maga Krisztus az, 
ki megátkozza eme gonosz cseleke- 
deteket. (Wojt.) 

Mletartóztatott diákok szabudlábruhelvezését 
endelte el a törvényszék 

(Bukarest.) A közvéleményt még 
mindig a diáktüntetések utóhullámai 
foglalkoztatják. A „Dimineata" egy 
diákcsoport levelét közli, amely nem 
azonositja magát a zavargókkal. Az 
ügyben Jorga is megszólott és lap- 
jában, a „Neamul Romanesc'-ben 
azt irja: ,Hogyha a kormány arra 
gondolt volna, hogy az egyetemnek 

van egy rektora és az én vagyok, 
akkor nem következtek volna be a 
sajnálatos zavargások." 
A zavargásokból kifolyólag le- 

tartóztatott diákok ügyét ma tár- 
gyalta az iltovi törvényszék II. szek- 
ciója. A diákokat számos ügyvéd 
- közöttük Zelea Codreanu, az is- 
mert antiszemita vezér - védte. A 

A lordok háza ragaszkodik 

törvényszék elrendelte a letartóz- 
tatott diákoknak - egy kivételével 
- szabadlábra helyezését. A dön- 
tés ellen azonban az ügyész feleb- 
bezéssel élt és igy a diákok fog- 
ságban maradnak, mig a felebbe- 
zés ügyében dönt a vádtanács. A 
diákokat visszavitték a vacaresti 
fogházba. 

a halálbüntetéshez 
(London.) A lordok házában a 

hadügyi költségvetés vitája során 
inditványt terjesztettek elő a halál- 
büntetésnek gyávaság és szökés 
esetére visszaállitása iránt. Thomp- 
son lord légügyi miniszter a kor- 
mány képviseletében ellenezte az 

inditvány eltfogadását s rámufatott 
arra, hogy ilyen határozat a lordok 
házát összeütközésbe hozza az alsó- 
házzal. A többség 42 szavazattal 
12 ellenében az inditványt mégis 
elfogadta. 

I szociáldemokraták továhh harcol- 
nuk a spunyol diktutara letörésére 
(Madrid.) A szociáldemokratapárt 

proklamációt tett közzé, melyben 
hiveinek bejelenti, hogy Berenguer 
kormányát a diktatura folytatásának 
tekinti s ezért tovább folytatja a 

harcot a demokratikus rendszer ki- 
alakitásáért. A manifesztum közli 
a munkásszervezetekkel, hogy május 
elsején tagjaikkal munkaszünetet 
tartassanak. 

........ 

Románia megbiszofíai aláirták 
a vámfegyversszünefi 

egyezményi 
(Genf.) Csehország, Lettország és 

Románia megbizottai ma aláirták a 
vámfegyverszünetikonferencián már- 

cius 24 én megkötött nemzetközi 
egyezményt. 

LEGUJABB 
Stankow prágai bolgár követségi 

tanácsostól a bukaresti expresszen 
ellőpták három és feélmillió értékü 
Stradiváriusát. 

A Dimineata közlése szerint a 
munkáselbocsájtások ügyében a 
vasut és a munkások közt egyez- 
ség jött létre, mely szerint a 30 
éves szolgálattal birókat nyugdijaz- 
zák. A katonai szolgálatra bevonul- 
tak helyébe uj munkásokat nem 
vesznek fel. A különórákat beszün- 
tetik, de munkáselbocsájtások ese- 
tén az igazgatóság meghallgatja a 
munkásszindikátusok és a mühe- 
lyek megbizottjait. 

Belgrádban aláirták azt a szerző- 
dést, amely szerint a jugoszláv ál- 
lam a román államtól 2500 vagon 
nyersolajat vásárol. 

Beszarábiában megkezdődött a 
politikai harc Stere és a kormány 
hivei között. 

, 

A Buzau-folyó kiömlött és Buzau 
l város egy része viz alá került. 

Hétfőn érkezik haza Mária 
királyné 

(Konstantinápoly.) Mária román 
királyné hétfőn érkezik román földre, 
Konstancába. ] 

Fellüggesztették a győztes 
olasz boxbajnok versenyzési 

jogát 
(London.) Sanfranciscoból jelentik, 

hogy az olasz Carnera boxbajnok 
Oaklandben egy nála ötven fonttal 
könnyebb néger ökölvivó bajnokot, 
Chevaliert a hatodik menetben ki- 
ütéssel legyőzte. Ez Carneranak 
már tizenötödik amerikai kiütéses 
győzelme. Az amerikai boxszövet- 
ség lefoglaltatta a mérkőzés győz- 
tesének felajánlott huszezer dollárt, 
Carnera versenyzési jogát és ellene 
eljárást inditott. 

Hindenburg szentesítette 
a Brüning-kormány 

adó és vámtörvényeit 
(Berlin.) Az adó és vámtörvénye- 

ket a birodalmi tanács is elfogadta. 
Thüringen tartózkodott a szavazás- 
ban való részvételtől s Alsószilézia 
a javaslatok ellen szavazott. Hin- 
denbuég elnök az este aláirásával 
látta el az uj törvényeket. 

Monstre ellenforradalmi pert 
tárgyalnak Charkowban 
(London.) Moszkvai jelentés szerint 

Charkowban ma monstre-pert kezd- 
tek tárgyalni, melynek 126 vád- 
lottja van. 

Ujból bízalmat szavaztak 
a Tardieu-kormánynak 
(Páris.) A kamara mai ülésén a 

nyugdijak automatikus valorizáció- 
jának javaslatánál Tardieu felvetette 
a bizalmi kérdést s a kamara a sza- 
vazásnál 319 szavazattal 264 elle- 
nében bizalmat szavazott a kor- 
mánynak. Politikai körökben remélik, 
hogy a javaslatot a mostani komp- 
romisszumos formájában a szenátus 
is el fogja fogadni. A francia par- 
lament husvéti szünete egyébként 
csak szombaton kezdődik. Addig le 
fogják tárgyalni az 1750 millió fran- 
kos adóleszállitási javaslatot is.
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(Bécs.) Max Grossnak hivják és 
jelenleg 30 éves. Sápadtan és kö- 
zömbös arccal ül a bécsi Landes- 
gericht fogházában itéletet várva az 
okirathamisitók fejedelme, ez a ga- 
liciai származásu agyafurt szélhá- 
mos, 
bosszankodott néhány ország rend- 
őrsége - és kacagott a lakossága. 
Legnagyobb fogásának időpontja : 

1919. Ettől az évtől kezdve Gross 
igen kalandos változatosságban élt 
börtönökben és börtönökön kivül, 
mig végre is a német hatóságok ki- 
adták Ausztriának. 

Gemiíz főfadnagy 

1919 juniusában ukrán katona- 
tiszti egyenruhában levő férfi jelent 
meg a Richard Gerin bécsi nyom- 
dában, Gewitz főhadnagynak mutat- 
kozott be és megkérdezte, vajjon a 
nyomda 

hajlandó-e hamis 1000 koronásokat 
és 10 dollárosokat előáillitani. 

A nyomda tulajdonosa megdöbbenve 
nézett a különös ajánlatot tevőtisztre, 
amire az mosolyogva nyugtatta meg, 
hogy nem készül semmiféle bün- 
cselekmény, 

ő az ukrán misszió nevében és a 
bécsi rendőrség engedélyévei akarja 

ezt a munkát elvégeztefni. 
- Ukrajnában ugyanis - ma- 

gyarázta az áltiszt - rengeteg ha- 
mis 100 koronás és 10 dolláros 
bankjegy van forgalomban. A kor- 
mány nagyszabásu felvilágositó ak- 
cióval akarja a bankjegyhamisitók 
garázdálkodását megszüntetni. Több, 
millió példányban megjelenő brosürát 
fognak kiadni, szemmléltető mellékle- 
tekkel és ezeket a parasztság között 
fogják terjeszteni, hogy azok a jövő- 
ben ne dőljenek be a bankjegy- 
hamisitók terjesztményeinek. 
A kormányunk már érintkezésbe 

is lépett az osztrák hatóságokkal 
és itt van nálam a bécsi rendőr- 
igazgatóság engedélye, hogy ezt a 
munkát valamely bécsi nyomdában 
elvégeztessük. 

Gerin nyomdatulajdonos erre meg- 
nyugodott, de a szükséges kliséket 
mnem tudta volna előállitani, 

ajánlólevelet adolt Gross, illelve 
Gewitz „lőhadnagy urnak" az 
Osztírák Magyar Bank kisegitő- 

nyomdájának igazgatójához. 

Gross az ajánlólevéllel nem az 
igazgatósághoz ment, hanem egye- 
nesen Karl Maria Nowotny klissé- 

Corsó filmszinház 

akinek fogásain éveken át 

nyomatott Bécsben 
i gyárába. Ott megmutatta az állami 
nyomda igazgatójához szóló ajánló- 
levelet, valamint a bécsi rendőrség 
engedélyét, amire a dollárkliséket 
el is készitették. Ezt azután vissza- 
vitte Gross a Gerin nyomdába, ahol 
immár nem volt semmi akadálya 

annak, hogy a munkát megkezdjék. 

Százezer darab hamis tizdollárcs 
bankjegyet rendel! meg 

az akkor még 19 éves szélhámos 
és néhány nap alatt el is készült 
az első transzport: 5000 darab ha- 

Hmis tizdolláros. Közben Gross nagy- 
szerüen védte a látszatot is. Ukrán 
közkatonának felöltöztetett cinkosai 
a nyomdát egyszerüen megszállták, 
„nehogy valaki csaló szándékkal 
kiesempésszen" néhány darabot a 
hamisitványok közül. 

Ukrán cimeres autóban ukrán cí- 
meres kafonák szálliították el erső 
iedezet mellett a hamisitványokat 

és Gross-Gewitz fóhadnagy ur a 
nyomda 
igazgatóig minden nap megmotoz- 
tatta távozása alatt az egész munka 
tartama alatt. 

és óvatossag természetesen 
tette a maga hatását: a Cerin- 
nyomdában senki sem mert kétel- 
kedni az ukrán tiszt feladatának 
abszolut tisztaságáról. 

Hamis dollárokat 
rossz koromndálkéri 

A hamis dollárbankjegyeket Gross 
azonban nem vitte Ukrajnába 
„brosura mellékletnek", hanem azon 
melegében munkába fogott, hogy a 
hamis dollárokat értékesitse. Egy 

E 

Carrnemn mozgó 

minden alkalmazottját az ; 

ejed 

A bécsi rendőrség „engedélyével" egymillió hamis dollárt 
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bécsi banktisztviselő bemutatta a 
Kola Co. bankház cégvezetőjé- 
nek és Gross ott akarta az ő „jó" 
dollárait odaadni az akkor már 
olyan rossz osztrák pénzért. A 
Kola bank szivesen csinálta volna 
meg a nagy üzletet, ha a deviza- 
pénztáros nagyitója nem lett volna 
olyan kifogástalan. A pénztáros 
ugyanis észrevette, hogy a dollárok 
hamisak. 

Kiderült hamarosan, hogy Gewitz 
lőhadnagy Gross Max 19 éves 
bacaci (Galicia) illetőségű keres- 
kedősegéd s hogy a bécsi rendőr- 
ség engedélye is közönséges hami- 

sitvány. 

A vizsgálat folyam kiderült, hog 
Gzoss ciakosai ártatlanok s vala- 
mennyiöket Gross különféle mesék- 
kel vezette az orruknál fogva. Mi- 
alatt ezeket szabadlábra helyez- 
ték, Grosst sem lehetett biróság 
elé vinni, mert 1920 ban fantaszti- 
kus ügyességgel megszökött a fog- 

( ságból Németországba. 
Gross, akit nemrégiben adott ki 

/ Németország Auszliriának, minden 

áns selyemruhák már350 
különleges kötött tweed-ruhák, selyem és 
flohr harisnyák mindeh divatszinben. Nagy- 
szerü minőségü férfi és gyermek zoknik, a 
legmodernebb selyem-trico fehérnemüek nagy 
választékban, eredeti gyári ár 

gyári lerakat 

iuj, Calem Reg. 

Ilyen nagyfoku ,bizalmatlanság: bünét beismeri 
meg- Csipan 

és azt hozza fel 
mentségül, hogy „akkor" 

még csak 19 éves volt. 
A góthai biróság Grosst hathavi 

börtönre itélte szélhámoskodásáért. 
Mikor ezt a büntetését - néhány 
más egyébbel együtt - kitöltötte, 
a német hatóságok kiadták Grosst 
Ausztriának. Néhány hét előtt hoz- 

ták őt Bécsbe, hol rövidesen a bi- 
róság elé kerül. 

LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, Vill., Baros-tér 19. 

on kaphatók! 

Ferdinand 13. 

lrauraiaa 

k óriási 
jerja rti. Főte 
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Ma este Bánk bán. Ünnepi előadás 
Katona Józsei halálának 100-ik évio- 
duléján. Szenigyörgyi Istváa iöllépése, 
Ünnepi diszelőadással áldoz ma 
Katona József emlékének a kolozs- 
vári Magyar Szinház. Ma van 100-ik 
évfordulója Katona József halálának, 
A „Bánk bán' költőjének emléket 
Janovics Jenő bevezető szavai fog. 
ják fölidézni a közönség előtt. A 
„Bánk bán" ma esti előadásának 
különös disze lesz a magyar sziné. 
szet nesztorának, a 89 éves Szent.- 
györgyi Istvánnak föllépése. A „Bánk 
bán" többi szerepét Poór Lili (Ger- 
trudis királyné), Kaszab Anna (Me 
linda), Szentgyörgyi Mária (Izidóra), 
Tóth Elek (Bánk), Janovics Jenő 
(Biberach), Olasz Lajos (Petur bán), 
Mihályfy László (Mikhál bán), Lan- 
tos (Ottó), Balázs (Simon bán), Mé- 
száros (Sólom mester), Réthely 
(Endre király) fogják játszani. 

Halványsárga rózsa. A Magyar Szin. 
ház legujabb operelfe szenzációja. A 
husvéti ünnepek harmadik estéjén, 
a jövő hét keddi napján uj operet- 
tet fog bemutatni a Magyar Szin- 
ház. Cime: „Halványsárga rózsa'. 
Budapesten a Városi szinházban 
30 előadást ért meg ez a rendki 
vül mulatságos, poétikus, magyaros 
izü, pompás zenéjü uj operette. 
Kondor Ibolya, Betegh Bébi, Solthy, 
Ihász, Réthely, Leövey fogják ná- 
lunk biztos sikerre vinni a „Hal- 
ványsárga rózsá'-t. 
Ma ultoljára: A céda és az asszony. 

Ma 3 és fél 6 órakor utoljára lat- 
ható a Magyar Szinházban a ,Az 
asszony és a céda" cimü hatalmas 
Pola Negri film. Ezzel egy müsor- 
ban vetitik a ,„Hivatlan vendégő-et, 
John Gilbert-el. Helyárak: 10, 20 
és 30 lej. 

HETI MŰSOR 
Szerdán este háromnegyed 9-kor: Hánk 

MEám. Ünnepi diszelőadás Kat na 
Józset halálának 100-ik évfordulóján 
Szentgyörgyi István föllépése. Beve 
zető előadást tart: Janovics Jenő. 

Poó Lili, Kaszab Anna. Szentgyörgyi 
Mária, Janovics Jenő, Tóth Hlek föl- 
léptével. Bérlet 37. sz. C. Sorozat 
szám 282. 

Csütörtök, Péntek, Szombat: Wimes elő- 
adás. 

Vasárnap délután fél 38 órakor: HKaticza. 
Operette-ujdonság, Kondor Ibejya 
Betegh Bébi, Solthy, Ihász föllépésé- 
vel. Nagyon olcsó mozihelvárakkal. 
Jegyek ára: 10, 20, 30, 40 és 50 lel 
Sorozatszám 288. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZ-MÜSOE 
Szerdáu 3 és fél 6 órakor: Az asszony (8 

a céda. Erkölcsdráma 8 felvonásban 
a tőszerepben Póla Negri. Valamin 
két 2 felvonásos amerikai burleszk 
2 és félórás előadások. Helyárak 10, 
20 és 30 lei. 

t 

Felelős szertkesztő: 

Beleci maozgyé 

Szenzációs premier 

A fehér sejk 
Rosita Forbes hires angol irónő 

regénye után 

Szerelmi romance 8 felv., mely Afrika 
világában játszódik le 

Fősz. Lilian Hall Davis, Jameson 
Thomas, Warwick Ward 

2 szenzáció 83 órás előadás 15 felv. 

1. Singaporei fifok 

Szerelmi kalandor dróma 8 felv. 
fősz, : Ramon Novarro, Anna May Wong, 

Joan Crawford 

II. Euffalo ill (Indiánok réme) 
Szenzációs dráma 7 felv. 

fősz.: Lord Duglas, Willlam Fairbanks, 
Dorothy Sebastian 

Al. Jolson mélyemn megható 
beszélő, éneklő, zemélő filmje 

Singing foeol 
Az émekiő bolond) 

Ezenkivül énekel Gigli és játszik 
Abe Lyman világhirü jazz-zenekara 

Rendes mozihelyárakkal 

Brodduny Melily 
Amerika legujatb éneklőfilmje 

Főszereplők; Anita Page, Bessie LoWe 
és Charles King 

Műsoron kivül: Titta tuffo énekel 
az „Afrikai nö" cimü operából 

Rendes mozihelyárakkal 



7, 
a 
enn 

1 

z 

2 

adás 
vior- 

Dése, 
ma 

lozs- 

10-ik 
nak. 
éket 

fog- 
A 

inak 
ziné. 
jent- 

3ánk 
Ger- 
(Me. 
óra), 
Jenő 
án), 
Lan- 

hely 

Szin. 
A 

éjén, 
ret- 
zin- 
sa'. 
ban 

dki- 
aros 
ette. 

thy, 
ná- 

Hal- 

0ny. 
lat- 

mas 
i80r- 
*et, 

, 20 

ánk 
tona 

lóján 
Beve- 
Jenő. 

örgyi 

c föl- 
ozat: 

elő- 

eza. 
ejya, 
pésé- 

0 lei 

1y s 

sban, 
umint 

leszk. 
k 10, 

L4 

/ 

duj-Kolozsvár, április 17. 

Kolozsvár.) Kissé furcsának tünik 
ez a cim, amely azt állitja, hogy 
, rigazgatótól is lopnak a 

ksuton, azonban az esetet egy 

agasrangu vasuti tisztviselőtől hal- 
Huk, akinek szavahihetőségéhez 
m Er kétség. Informátorunk álli- 
sai szerint Stan Vidrighin CFR 
gérigazgatójának Temestorontál. 
egyében, Berekszó községben bir 
fa és tejgazdasága van, ahonnan 
ponta nagymennyiségü tejet szál- 

anak Temesvárra. 
Stan Vidrighin ugylátszik kitünő 
jet termel, mert igen gyakran 

ő árom járókel 

(Kolozsvár.) Az ebzárlat ellenére 
yes kutyatulajdonosok szájkosár 
kül hagyják az utcára menni 
ataikat, ami sulyos következmé- 
eket vonhat maga után. A Wes- 
lényi Miklós-utcában egy farkas- 
nya egymásután három járókelőt 
wapott meg. A 20-as számu ház 
őtt állott a Cluj 1838. jelzésü Ford- 

(Koibzsvár.) A szociáldemokrata 
1t kolozsvári tartományi vezető- 
ge ma, szerda estére népgyülést 
vott egybe az épitőmunkások Pa- 
kEutcai otthonában. A népgyülés- 
k egyetlen tárgysorozata van, til- 
kozás, a Raduceanu Lothar és 
oscovici Ilie szociáldemokrata ve- 
reket ért brutális támadás ellen. 
tüntető diákok áital Bukarestben 
intalmazott szociáldemokrata ve- 
F közül Moscovici Ilie állapota 
lyos. 

(Kolozsvár.) Beszámolt a Mai Világ 
ról a nem mindennapi botrányról, 
mely miatt letartóztattak a Hunyadi- 
m ,Ca la mama acasá" vendég- 
mnek két fiát, Jonescu Petret és 
mesen Stefant. Az ügybendr. Dunca 

1 v 15 
TT 

Nahát, ki hallott ilyet? 

4 te ruhád nem Ivette? 

ftak I VETTE.Travis szegélynyomással 
valódi! 

üle Erdélyben elsőnek berende- 
Edison zett beszélő filmszinház 

utó, melynek hátsó ülésén egy far- 

tam Vigrighimtől 
már a vasuiom 

Népgyülésen tilin 
kolozsvári munkásság a szacialista vezéreket ért 

hrutális támadás ellen 

1 

..... 

AN VILÁG 
.. 

előfordal, hogy a vasutra telt álla- 
potban feladott tejes kandérok Te- 
mesvárra üresen érkeztek meg. A 
kandérok ingyenes kiüresíitését végre 
megunta Stan Vidrighin és a temes- 
vári kerületi vasutigazgatósághoz 
feljelentést adott be ismeretlen tet- 
tesek ellen, akik a vasuton kandér- 
jaiból kilopják a tejet és az ügyben 
szigoru vizsgálat meginditását kérte. 
Ha a vasutvezérigazgató arujával 
igy járnak el, vajjon mi történhet 
a szegény közönséges halandó fel- 
adott arujával? 

5 6arapott meg 
egy aufófulajdonos kufyája 

kaskutya terpeszkedett. A kutya 
minden esetben, mikor járókelők 
mentek el az autó mellett, kihajolt 
és ugatni kezdett. Három járókelő 

szerencsétlenségükre oly 
közel haladt el az autó mellett, 
hogy a kutya elérhette őket s mind- 

A kutya 
Fekete Tibor autótulajdonosé, aki 
hármukat megharapta. 

ellen megindult az eljárás. 

kozit ma 

takozó gyüléseket tartott ez ügyben 
tegnap este, amelyeken követelték 
a kormánytól, hogy torolja meg a 
vezérei ellen elkövetett merényletet. 

A nemzetközi atlétikai verse- 
nyen Seraphin nyerte a sikiutást. 
Athénból jelentik: A nemzetközi 
atlétikai versenyen a francia Seraphin 
Martin megnyerte a 800 méteres 
sikfutás:. 

Időjárás. Nyugati légáramlással 
sok helyütt még záporszerü esők vár- 

A munkásság Bukarestben is til- ! hatók, további mérsékelt lehüléssel. 

larmimenapos vizsgálati fogságot 
rendelt el a vádtamnmács a „Ca la 
hama acasa vendéglős fiai ellem 

vizsgálóbiró vezeti a vizsgálatot, aki 
30 napos vizsgálati fogságot rendelt 
el a Jonescu fivérek ellen. A vizs- 
gálóbirói határozatot Jonescuék a 
vádtanácshoz felebbezték meg, amely 
jóváhagyta a vizsgálati fogságot el- 
rendelő végzést. 

A vizsgálat ujabb adatai szerint 
megállapitást nyert, hogy Domsa 
Irina kifosztásán és a konyhai un- 
doritó üzelmeken kivül a vendéglő- 
ben titkos prostitucióra kényszeritet- 
ték a cselédlányokat, akik közül egy 
nyomtalanul eltünt, egy másik pe- 
dig, Anna Táutan fenesi cseléd- 
lány, tizenegyhónapos szenvedés 
után rejtélyes körülmények között 
öngyilkosságot követett el a ven- 
déglőben történtek miatt. 

Magyar Sziratáz 

felszerelését. 

.. 

cxzaza 

Büszke lehet a csábitó 
Egy ungvári lapban jelent meg 

az alábbi érdekes nyilttéri nyilat- 
kozat, amelyben egy érzékenylelkü 
férj szokatlan módon védi meg hüt- 
lenné vált felesége becsületét : 

Nyilatkozat. Feleségem ellen 
a válópört meginditottam és érte 
sem anyagi, sem erkölcsi felelős- 
séget nem vállalok. Valaki büszke 
lehet ezen „hőstettére", amiért 
hipnózis által hatalmába keritett 
egy jócsaládból, kereskedelmit 
vegzett, szerencsétlen nőt, tönkre 
tett egy boldog családi életet 
és két gyermeket félárvaságra 
juttatott, elüldözvén édesanyus- 
kájukat. Tragédiája az, hogy szép 
volt és nem volt akaratereje el- 
lenallni a csábitásnak, ámbár csa- 
ládját rajongásig szerette. Én tu- 
dom a legjobban, hogy nem volt 
démon, sem romlottlelkü nő, 
csak szerencsétlen áldozat és sorsa 
boldogtalanná tesz engem, mert 
szivemből szerettem őt. 

Grendzsa-Donszkij László. 

Bérkocsi-szemle. A kolozsvári 
rendőrkvesztura április 28-29 re 

szemlére rendelte be a bérkocsi- 
tulajdonosokat kocsijukkal együtt. 
28 án 1-68 számig, 29 én 69-136 

számig vizsgálják felül a bérkocsik 

.............. 
.... 
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A román választási block meg- 
felebbezte a városi üzemek 
kommercializálását. A városházán 
dr. Pop Valér vezetése alatt meg- 
jelent az avereszkánus-liberális- 
cuzista választási block egy dele- 
gációja és memorandumot adott át 
Mihali polgármesternek, amelyben 
kifogásolták, hogy az interimár bi- 
zottság tagjai között kisebbségiek is 
vannak. A román választási block 
kiküldöttjei bejelentették, hogy kon- 
tesztációt adtak be a városi üzemek 
kommerciahzálása ellen, mert azok 
igazgatóságában kisebbségi elemek 
is részt vesznek és igy nem dom- 
borodik ki a város vezetőségében a 
románság fölénye. 

Ma adják át az ügyészségnek 
a garázdálkodó szentlászlói le- 
gényeket. A közeli Tordaszent- 
lászló községben tizenöt besorozott 
legény lerészegedett és ittas álla- 
potban megverték az erdőőrt és a 
birót. A részeg legények a falu la- 
kosságát is ijesztgették. Végül is a 
hatóságok a kolozsvári csendőrséget 
hivták, ahonnan negyven csendőr 
ment ki, hogy rendet csináljon. A 
verekedők közül három legényt le- 
tartóztattak, akiket a mai nap fo- 
lyamán adnak at az ügyészségnek. 
Felhőszakadás és jégverés 

Kolozsvárt. Tegnap este Kolozsvár 
felett hatalmas zivatar vonult el, 
amely felhőszakadással és jégverés- 
sel járt. Mintegy tizenöt percig tar- 
tott a jégverés és utána az utcák 
fehérek voltak a felgyült jégsze- 
mektől. A felhőszakadás a város 
alacsonyabban fekvő részeiben ká- 
rokat okozott, mert a lehuzódó viz- 
tömeg behatolt a pincékbe. 

EmEz 

2 hatalmas film. 8 órás előadás. 16 felv. 

I. Danie pokla 
alálos vétkek kinja, 
ismerete, halal utáni bünhődés( 

Dráma 10 felvonás 

II. Jazz-Band 
szerelemről és a gazdagságról 
Vigjetek 8 felvonásban 

Mom a 
Főszereplő: Ester Htalston 

/ 

Newyork leiki- 

Mozielőadás Bj kettős müsor 

I. Hivalan vendég 
Dráma 8 felvonásban 

Főszereplő: John Gilbert 

II. Asszony és a céda 
Filmregény 8 felvonásban . 

Főszereplő: Pola Negri 

Ezenkivül egy amerikai burleszk 

Ünnepi diszelőadás Katona József hala- 
lának századik évfordulóján 

Bánk bár 
sSzentgyörgyi Estván felléptével. 

Bevezető előadast tart: Janovics Jenő. 

Kezdete háromnegyed 9-kor 

Szerdán, április 16-án 

Boris éndon 
Opera 4 felvonásban 

Este fél 9 orakor 
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Fogadjunk. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
a bukaresti diákok miért verték meg 
Moscovici Ilie szokialista vezért ? 
- Figyeljen csak ide, mindjárt 

megérti: Ektelen lárma veri fel az 
éjszaka csöndjét. Egy néhány mar- 
cona alak irgalmatlanul püföl egy 
öreg zsidót. 
A nagy zajra előkerült egy rendőr 

és megkérdi: 
„Miért ütik ezt a zsidót 2 
,Azért - felelik a verekedők -, 

mert a 2sidók feszitették meg a mi 
urunk, Jézus krisztust. 

„De emberek - magyarázza a 
rendőr -, az kétezer évvel ezelőtt 
volt." : 

„Igen, - védekeztek a verekedők 
- de mi csak most tudtuk meg. 
- Hát kifogásnak alkalmas az 

ilyesmi, de mit fognak szólni hozzá 
az iületékes hatóságok? 
- A közoktatásügyi miniszter fel- 

tétlenül örömmel fogja megállapitani, 
hogy valakinek megint a fejébe ver- 
ték a tudományt. 
- Jól van, ezt megértem, hiszen 

a közoktatásügyi miniszten már tett 
hasonló kijelentéseket, de mit fognak 
szólni hozzá a többi illetékesek ? 
- Miután a diákok helybenhagy- 
ták" Moscovici Iliet, ók is helyben 
hagyják majd Costachescu vélemé- 
nyét... 
- Erdekes, hogy a szocialisták is 

azt mondják, hogyha ez igy megy, 
akkor a helyben hagyásnál maradunk. 

Lapelárusitókat 
fizetéssel 

felvesz a Mal VILáG 
Olvasóinkhos/ 

Kolozsváron egyedül a MAI 
VILÁG jelenik meg déli idő- 
ben és igy csak a Mai Világ 
révén juthat az olvasó azon 
hirekhez, melyek az előző éj- 
szaka és a délelőtt folyamán 

történt eseményekről számol- 
nak be, 

A Mai Világ kivonatosan 

közli az előző nap fontosabb! 

eseményeit is, ugy hogy olva- 
sóinak a világ minden jelen- 
tős eseményéről teljes tájékoz- 
tatást nyujt. 
A Mai Világ azonkivül re- 

gényt, gazdasági hireket és 
élénk sportrovatot közöl, tehát 
ebben is minden más lapot 
megelőzően vezet, hogy az ol- 
vasók igényét kielégitse. 
A Mai Világ a legolcsóbb 

kolozsvári napilap, mert elő- 
fizetői már heti 10 lejért kap- 
hatják a lapot és minden éves 
előfizetőnek évente két apró- 
hirdetést teljesen dijtalanul 
leközöl. A Mai Világ éves elő- 
fizetői az év végén egy eredeti 
vegényt is kapnak ajandékul. 

Ezzel a kedvezménnyel elő- 
fizetőink szeretetét és bizalmát 
óhajtjuk honorálni és ebben a 
kedvezményben uj előfizetőin- 
ket is részesitjük. 

MAI VILAG 

„Francia" 

„Brennabor ; KÜLÖNLEGESSÉGEK 
Csodás kivitelek és szinek 

6., ; Óriási választék 
„Opel gyártmányu Szolid gyári árak 

kizárólag kaphatók: Sportkocsi már 475 leitől 

Hercules-áruházban 
Cluj, Calea Reg. Ferdinand 12. Ernyőskocsi 1775 , 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 leji. - Állást keresők félárom hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Biztos poloskahalál 25 lej üvegje, Eladó ház. 8 szoba, konyha, üveges 
Kapható Bemeter C. gyógyszertárában. veranda, 2 egyszoba, konyha. Str, Tebei 10. Cluj, C. Mofilor 2. (volt Sándor László-u.) Értekezni: Motilor 

No. 5. Biró. Olcsó Suspéni aárak! onasi 5. Biró 
választék ridikül és apropénz-tárcákban. arantált borán LindbergÉtterem 
Hirscöfeldés Felméri, Unió-u.1 Rudolfi-ut 10. 

Havi abonama étlap szerint 

Harisnyár fel 1600. 
Valódi küküllőmenti borok Siposnál ei3s-A5. 

vpegyen g Minden este elgányzene! 

Szives pártfogást kér: 

di5Or iatszertár kölni- Egri Jó-set, vendéglős. 
m a legjobbak. 

ő té r i z z : 
Fióküzlet Wesselényi-u. 13. sz. Uveg, porcellán, zomántcetény 

legolcsóbban Auslaünder-nél, C. Reg. 
Ferdinand 67. és P. Mihai Viteazul 37 

Rubin m ............... 
kész férfi, fiu és munkásruha-áruháza 
mérték utáni rendelés. Wesselényi-u. 29. perzsaszönyegek 

s M eger kezfek szakszerü készitését, nyirást, vasalást a Szatmáry István-féle Haranglábi roha- és javitást olcsón vállal 
mozó borok. Azonkivül elsőrendü / mavitást oles a 
küküllőmenti bor kivitelre 28 é 
lej Szilveszternél, Monostori-ut 6. sz. „COVonra 

szőnyegszövőszélkek különböző ord neilich Wihály 
nagyságban olcsón eladók. Covoara" Ferenc József-ut 116. Ördentlich Mihály, Ferene József-ut i16. mm : 
--..... 

NŐői divat Szórmeáru 
Szabó Janó ázloekoságozgx Mártonffy Tesívárek és Társa szórmeáru- -- áruháza. Calea Regele Fer- s női dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. szövetkabat-áruháza, Piata Unirii (Főtér) 
Gólya- Áruház női divat különlegességek 20. Telefon: 10-25. 

Ferd, 11 (v. W pagyáruháza, se Assele D . erd. V. esse nyi-u. elefon: 9- . , rogueria 

r i 

Férifi divat nózsaM. eya-drogueria és 
illatszertár. P. Unirii 

utóda Boschán Géza. (Főtér) 23. Teleton: 7-91. Neumann M. méda osohán öeza 
Uri szabósaág. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

Katzés Fia Kész férfi és gyermekruha- Edény üveg 
- raktár. Mértékutáni szabó- : ar it konyhafel lési cik- sag. Piata Unirii (Főtér) 10. Teleton: 8s-85. MosSKoVits és Társa kok, uve és pertellan 

nenmmazm 
áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele IK önyv papir Ferdinand, Főpostával szemben. 

Könyv és papirkereskedése ! Keszey Alhert antiduariuma és nyomdal fölölt-szövöttáru munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)1. 

könyv, zenemü, (kotta) kötött és szövött áruk gyári Lepege papir, irószer, rajzműszer Blaitt lerakata, ahol legolcsóbban stb. áruhaz. Nyomdai- és kiadóvállalat. szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
Kérjen jegyzékeket. árut. Főtér 13. 

HIRDESSEN A MAI VILÁGRAM 

Katikám nem hallja, mert kikapa! 

1 

Cluj-Kolozsvár, április 17 p 

Asszonyok rém, lIrta Otto Wurm 

- Aki hiszi, - mondá gu 
Trankony. őny 
Mary kivett egy erszényt 

apró szekrényből és átadta Tr 
konynak. 
- Ime, itt van tulajdona, az ö 

szes levéliveket cimzett boritéka 
együtt visszaadom. Csak egy higy 
zik és annak értékétis megtérit, 
Már el volt készitve azon lem 
mellyel becsületemet el akartay 
adni, de az utolsó órában érkeze 
megmentőm. 
A tisziességes mentő ! - mon 

gunyos nevetéssel Trankony, , 
merem azokat a becsületes emh 
reket. ; 
- Mary ismét hallgatott, jóllele 

hogy arca égett a düh és szégye 
pirtól. 
Hamar átadott Trankonynak eg) 

zárt boritékot : i 
- Mi ez? - kérdé Trankony, 
- Önnek van szánva, megm 

tőm adta át nekem ama határoz 
állitással, hogy önt jól ismeri 
megbizott azzal, hogy adjam át 
nek és azt megteszem ezennel. 
most házi jogommal élve, felszl 
tom önt, - miután önnel semt 
tárgyalni valóm nincs, - tessékh 
kásomat azonnal elhagyni! 

Szigorusággal mutatott az aj! 
felé. Még sohsem tetszett Trankot 
nak jobban, mint most. 
- Kisasszony, még sajnálni fogi 

a történteket. 
Az elutasitás által okozta düló 

ben majdnem elájult. 
- Ismerősöm ... Hm, sajátságu 

Alkalmasint valaki észrevette toll 
szöri Játogatásomat és orrom el 
elcsipte a kincset, most még azu 
felül gunyol is. Különben olvasu 
el mit ir? 
Jó volt, hogy a vén gonosz 

zével a korlátra támaszkodott, ma 
máskülönben minden bizonnyal d 
esett volna, ijedtségében magáll 
kikelve lélekzetnélkül, mereven né 
a kezében levő papiroskát, melyni 
tartalma benne halálfélelmet idéze 
elő. 
Mi állott a levélben : 

Trankony, vén gonosztevőnek 
Örizkedjél, ez a leány oltalmat 

alatt áll. Bill 

Terror kikötőjében 
Abban a nyugati parti uti 19i 

számu kis házikóban, mely előtt! 
vizalattjáró hajó horgonyt vetett,/ 
kormányos lakást bérelt. 

Megelégedetten hevert a di 
nyon, mialatt egy szolga az étől 
maradványokat és edényeket ' 
hordta. 
- Nem panaszkodhatok unalot 

ról ugyan, de rendkivülien szerettel 
volna tudni, hogy kicsoda az ujl 
pitányom, a Terror parancsnoka. 
A szolga elhagyta a szobát. 
- Derék legény. Tisztelet és 1 

csület, ugy érti a dolgot, mint 
legjobb hajópincér. Sajnálom, hos 
nem téved ide is oly csinos 
leány, mint amilyent lent a ka 
tányom szobájába láttam. Jó, h0ő 

de : 

a szememet. J 
Rövidszára pipájából mege 

gedetten füstölt. 
- Igazán rendkivüli szép leá!) 

termete, gömbölyü karjai, gyenő 
piros, harmatos arca, Isten ug) 
csinos kis leány a kapitány ur i 
retője, különben illenek egymás! 
szebb párocskát még sohsem lát e 
Ebben a percben a szolga 1 

be és jelentette, hogy a kapi 
várja. 

(Folyt. köv.) 
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